



Некоммерческое партнерство
«НАЦИОНАЛЬНОЕ СООБЩЕСТВО ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ
СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ»

Юридический адрес: 125284, Москва, Аллея Беговая, дом 3

Адрес для корреспонденции: 105318, г. Москва, Измайловский вал, д. 2 (зд. Университета «Синергия»)

ОГРН 1097799010121

ИНН 7714322172

КПП 771401001

E-mail nationalfitness@mail.ru

Телефон (499) 408-74-48

Сайт www.nationalfitness.ru

20.03.2023 № 6

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину

на № _____ от _____

Уважаемый Михаил Владимирович!

Некоммерческое партнерство «Национальное фитнес-сообщество» от лица учредителей и руководителей 2000 фитнес-клубов из 80 регионов России, входящих в состав организации, в том числе 53 глав региональных представительств, а также Комиссия по поддержке поставщиков спортивного оборудования и развитию отечественного производства подготовили предложения, внедрение которых критически необходимо для полноценного обеспечения фитнес-отрасли необходимым оборудованием в условиях ситуации, связанной с ограничением ввоза в РФ широкого спектра товаров из ряда западных стран.

По данным НП «Национальное фитнес-сообщество», в 2022 году серьезным испытанием для рынка стал уход поставщиков профессионального премиального оборудования для физкультурно-оздоровительных учреждений. Так, из-за санкций рынок покинули порядка 20% крупных поставщиков фитнес-оборудования из Европы и США. В их числе такие бренды как LifeFitness, Precor, Cybex. Оборудование сильно подорожало, так как бизнес пытался наладить поставки через третьи страны. Помимо этого, на данный момент около 60% игроков российского фитнес-бизнеса испытывают сложности с сервисным обслуживанием уже имеющихся западных тренажеров.

В то же время около 300 отечественных компаний-производителей спортивного снаряжения специализируются в основном на силовом оборудовании (штанги, гири, гантели). В их линейке полностью отсутствует кардиооборудование (беговые дорожки, степперы, велотренажеры, эллиптические и гребные тренажеры), а также высокотехнологичные образцы с умными цифровыми мониторами контроля и качества тренинга. При этом они высказывают готовность включиться в программу импортозамещения и создавать отечественные технологические производства при обеспечении соответствующими госконтрактами.

Уважаемый Михаил Владимирович, в связи с вышеуказанным НП «Национальное фитнес-сообщество» и Комиссия по поддержке поставщиков спортивного оборудования и развитию отечественного производства в России просят рассмотреть разработанные представителями отрасли предложения, направленные на решение проблемы оснащения фитнес-клубов и центров необходимым спортивным оборудованием:

1. Согласно Постановлению Правительства РФ от 30 декабря 2018 г. N 1764 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и специализированным финансовым обществам в целях возмещения недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2019 - 2024 годах субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», по льготной ставке» (с изменениями и дополнениями) и Постановлению Правительства РФ от 16 августа 2022 г. № 1420, малые и средние предприятия могут получать льготные кредиты на перестройку и развитие производства при действующей ставке Банка России под 4,5% и 3% годовых. Средства, полученные по льготной ставке, можно будет направить на закупку оборудования, капитальный ремонт производственных помещений или запуск новых производств.

Перечень отраслей, имеющих право на вышеуказанные льготы, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 337. Он определяется согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (утв. Приказом Росстандарта от 31.01.2014 N 14-ст) (ред. от 26.07.2022), в который входит ОКВЭД 86.22.1., включающий группировку 96.04 –«Деятельность физкультурно-оздоровительная», но при этом деятельность фитнес-клубов (93.13.) остается за рамками группировки.

В связи с данными обстоятельствами **просим** Правительство РФ, Министерство промышленности и торговли РФ, Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии о внесении изменений ОКВЭД 93.13.(«Деятельность фитнес-клубов») включив его в группировку 96.04. – «Деятельность физкультурно-оздоровительная», с целью включения в перечень отраслей, имеющих право на льготы по кредитованию с низким ставкам, возможности получения каникул и государственных или муниципальной преференций, утвержденных постановлением Правительства.

2. На фоне санкций ряд компаний-поставщиков спортивного оборудования сталкивается с проблемами использования новых транспортных коридоров и обходных логистических маршрутов. Увеличились сроки и стоимость доставки грузов от трех недель до трех месяцев, что привело к существенному удорожанию спортивного оборудования в среднем на 65%.

В расширенном перечне технологического оборудования, аналоги которого не производятся в России и ввоз которого в РФ не облагается НДС не включено спортивное оборудование. Считаем, что для решения проблемы по оснащению фитнес-клубов и фитнес-центров необходимым спортивным оборудованием целесообразно **внести изменения и включить** кардиотренажеры (беговые дорожки, эллиптические тренажеры, велотренажеры, степперы и т.п.) в Перечень технологического оборудования (в том числе комплектующих и запасных частей к нему), аналоги которого не производятся в Российской Федерации, ввоз которого на территорию Российской Федерации не подлежит обложению налогом на добавленную стоимость, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 372 «Об утверждении перечня технологического оборудования (в том числе комплектующих и запасных частей к нему), аналоги которого не производятся в Российской Федерации, ввоз которого на

территорию Российской Федерации не подлежит обложению налогом на добавленную стоимость».

3. Российские производители спортивного оборудования готовы заняться замещением импортных тренажеров, в том числе кардиотренажеров, тренажеров для изоляционных упражнений, необходимых для физической реабилитации, социальной адаптации инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также перевести все процессы производства в Россию.

Одним из первопроходцев в этой работе стала ГК АРНИ СПОРТ. Имея многолетний опыт импортных поставок и реализации спортивного оборудования по всей территории РФ, в 2019 году группа компаний приступила к разработке отечественного кардиооборудования. Второй этап – выпуск всей линейки (не менее 30 единиц) профессионального спортивного оборудования, не только не уступающей мировым лидерам по дизайну и техническим характеристикам, но превосходящим в части инновационных решений.

Однако, ни один из производителей фитнес и спорт оборудования не признан высокотехнологичным инновационным субъектом малого и среднего предпринимательства, имеющим право на льготную промышленную ипотеку (утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2022 года №1570), не включен и в перечень видов технологий, признаваемых современными технологиями в целях заключения специальных инвестиционных контрактов (СПИК) (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2020 г. N 3143-р, последняя редакция).

Для запуска в России серийного производства импортозамещающего спортивного оборудования, имеющего потенциал для экспорта, **необходимо:**

1) внести разработки НИОКР по производству спортоборудования в перечень видов технологий, признаваемых современными технологиями в целях заключения специальных инвестиционных контрактов (СПИК), утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2020 г. № 3143-р.

2) внести изменения в ст. 14 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 28.12.2022) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023), включив спортивное оборудование в перечень товаров попадающих под «Национальный режим» в госзакупках.

Уважаемый Михаил Владимирович, рассчитываем на положительное рассмотрение данных предложений и содействие в имплементации соответствующих поправок в нормативно-правовые акты с целью развития фитнес-индустрии и повышения доступности для населения занятий физической культурой и спортом.

С уважением,
Президент «Национального фитнес-сообщества»



Е.А. Силина